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دامنۀ میان چارکی نمودار جعبه‌ای شامل  داده،  و اختلاف چارک اول با نوک سبیل‌ها  و  است. اگر کوچک‌ترین عضو داده‌ها  باشد،   15
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  1
          ابتدا داده‌ها را از کوچک به بزرگ مرتب می‌کنیم:

داده‌های بین  و  داخل جعبه قرار دارند:  

 

)در نمودار حبابی جذر متغیر سوم متناسب با شعاع است یا متغیر سوم متناسب با مجذور شعاع است.(   2

بنابراین میانگین وزن آن ها به وزن نفر اول برابر است با:

در نمودار حبابی شعاع دایره ها متناسب با جذر مقادیر متغیر سوم می باشد، لذا شعاع مربوط به مشاهدۀ  به شعاع مشاهدۀ  برابر است با:   3

    

متغیر سوم متناسب با مساحت دایره ها می باشد که در بین افراد، فرد  دارای کم ترین درآمد می باشد، زیرا مساحت دایرۀ مربوط به آن کمتر است. پس درآمد   4

این فرد  میلیون تومان می باشد. حال درآمد فرد  و  برابر است با:

  

 

 

  5

   

برای محاسبۀ درصد در نمودار دایره ای از فرمول زیر استفاده می کنیم.   6

‌

 زاویۀ انسانی

 درصد

  7
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‌با توجه به گزینه ها  می تواند باشد.

  8

 ارتفاع مکعب‌ مساحت دایرۀ 

    حجم جعبۀ  

 ارتفاع مکعب‌ مساحت دایرۀ 

   حجم جعبۀ 

 

متغیر سوم در نودار حبابی متناسب با مساحت دایره‌ها می‌باشد.   9

  10
ابتدا داده‌ها را از کوچک به بزرگ مرتب می‌کنیم.

  داده‌های داخل جعبه

این عددها به صورت زیر هستند:   11

چون تعداد آن‌ها فرد و برابر  است، هفتمین داده میانه‌ی دو عدد است. بنابراین میانه عدد  است. چارک اول برابر با میانه‌ی داده‌های قبل از  است و برابر میانگین دو عدد  و  است.

  خواهد بود. پس چارک اول  خواهد بود. چارک سوم میانه‌ی داده‌های بعد از  و برابر با میانگین دو عدد  و  است؛ یعنی برابر 

 کمترین داده – بیشترین داده = دامنه

  چارک اول – چارک سوم = دامنه‌ی میان چارکی

  12
با توجه به اطلاعات مسئله شکل زیر را رسم می‌کنیم:

 ‌  ‌

‌

 طول سبیل سمت چپ

 ‌

‌ دامنۀ تغییرات ‌‌

در نمودار حبابی مقدار متغیر سوم متناسب با مجذور شعاع دایره است. بنابراین:   13

 ‌  ‌  ‌

رابطۀ بین زاویه و فراوانی در نمودار دایره‌ای به‌صورت زیر است: ) فراوانی کل داده‌هاست.(   14

     

براساس توضیحات مسئله برای دامنه میان چارکی و اطلاعات مسئله اگر  کمترین داده و  بزرگترین داده باشد،  چارک اول و  چارک سوم   15
است.

در نمودار جعبه‌ای روی نوک سبیل‌ها  و  داده‌ها قرار می‌گیرد.
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 ‌  ‌ ‌

یا

 ‌  ‌ ‌

  برابر است با:  یا برابر  است. بنابراین مجموع مقادیر ممکن برای   برابر 

 ‌

برای به‌دست آوردن چارک سوم ابتدا داده‌ها را از کوچک به بزرگ مرتب می‌کنیم و میانه را می‌یابیم. میانۀ نیمۀ دوم داده‌ها چارک سوم است.   16

 

 

 

  17

‌

  18
 طبق نمودار دایره‌ای، نیمی از دانش‌آموزان در کلاس فوتبال شرکت می‌کنند  و نیمی دیگر در سایر کلاس‌ها.

اگر شرکت‌کنندگان کلاس شنا و شطرنج هر کدام  نفر باشند، شرکت‌کنندگان کلاس والیبال  نفر خواهد شد.

شرکت‌کنندگان در کلاس فوتبال:

‌‌

‌در نتیجه شرکت‌کنندگان در سایر کلاس‌ها،  نفر است، حال داریم:

 ‌

 ‌

 نفر در کلاس والیبال شرکت می‌کنند.
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ابتدا داده‌ها را از کوچک به بزرگ مرتب می‌کنیم:

 ‌

  ‌

نمودار جعبه‌ای به صورت زیر است:

Q1 Q3میانه

2 3 5 17 25

باید دقت کرد که میانه به  نزدیک‌تر از  است. همچنین اختلاف بزرگترین داده با  از اختلاف  با کوچکترین داده بیشتر است.

چون اندازۀ بین هر دو شعاع مجاور برابر است، پس:‌   20

 زاویۀ بین دو شعاع مجاور

{
| − min | = ۲۶Q۱
| − max | = ۳۸Q۱

⇒ = ۲۶ + ۳ = ۲۹Q۱ ⇒ = ۲۹ + ۲۵ = ۵۴Q۳

{
| − min | = ۳۸Q۱

| − max | = ۲۶Q۱
⇒ = ۳۸ + ۳ = ۴۱Q۱ ⇒ = ۴۱ + ۲۵ = ۶۶Q۳

Q۲۵۴۶۶Q۳

۵۴ + ۶۶ = ۱۲۰

۲, ۳, ۳, ۵, ۷, , ۹, ۱۱, , ۱۴, ۲۰۸
 
Q۲

۱۳
 
Q۲

۲ ۳ ۳ ۵ ۷ ۸ ۹ ۱۱− →−−−−−−−−−−
داده‌های قیل از چارک سوم

و و و و و و و

= = ۶x̄̄̄
۲ + ۳ + ۳ + ۵ + ۷ + ۸ + ۹ + ۱۱

۸

σ =
(۲ − ۶ + (۳ − ۶ + (۳ − ۶ + (۵ − ۶ + (۷ − ۶ + (۸ − ۶ + (۹ − ۶ + (۱۱ − ۶)۲ )۲ )۲ )۲ )۲ )۲ )۲ )۲

۸

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√ ⇒ σ =
۱۶ + ۹ + ۹ + ۱ + ۱ + ۴ + ۹ + ۲۵

۸

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√

= =
۷۴
۸

−−−

√
۳۷
۴

−−−

√ =
۳۷
−−

√

۲

: n = ۶ + ۳ + ۵ + ۶ = تعداد کل۲۰

= × = × =αB

fB

n
۳۶۰∘ ۳

۲۰
۳۶۰∘ ۵۴∘

x۳x

× ۴۰ = ۲۰
۱
۲

۲۰

۳x + x + x = ۲۰

۵x = ۲۰ ⇒ x = ۴ ⇒ : ۳x = تعداد شرکت کنندگان کلاس والیبال۱۲

۱۲

۲ , ۳ , , ۴ , , ۸ , , ۲۰ , ۲۵۳ , ۳
  

↓

۴ , ۶
  

↓

۱۶ , ۱۸
  

↓

= = ۳Q۱
۳ + ۳

۲
, = = میانه۵

۶ + ۴
۲

, = = ۱۷Q۳
۱۶ + ۱۸

۲

Q۱Q۳Q۳Q۱

= =
۳۶۰∘

۱۵
۲۴∘
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ریاضی دهم انسانی فصل چهارم تستی
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